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Uvođenje psihoanalitičkoga, lakanovskoga 
aparata nastoji ukazati na ulogu 
nesvjesnog u konstruiranju vještica pa 
autorica razmatra razloge progona vještica 
iz drugačije perspektive od onih uvriježenih 
u historiografiji i folkloristici, no oslanjajući 
se na dosege i metodologije spomenutih 
disciplina. Kako vjerovanje u vještice 
pripada sustavu vjerovanja u fantastična 
bića, psihoanalitička metodologija izrazito 
je primjerena budući da se psihoanaliza 
bavi odnosom fantastičnog i realnog te 
njihovim problematičnim spojem u kulturi 
Zapada. Autorica, osim što objašnjava 
projekciju strahova na vještice, također 
upućuje na šire mogućnosti pristupa 
strahu i u drugim povijesnim razdobljima. 
Kolektivni strahovi te “povlašteni objekti” 
u koje odlažemo vlastite strahove svakako 
su i gorući problem suvremenog društva 
i kulture, samo što na mjestu koje 
su zauzimale vještice stoji neki drugi 
demonizirani objekt.

(iz recenzije prof. dr. sc. Željke Matijašević)
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Za prvog lockdowna, u travnju 2020. godine 
tiskan je zbornik Devedesete. Kratki rezovi (IEF 
i Jesenski & Turk) urednika Orlande Obad i 
Petra Bagarića koji kroz deset studija i iz više 
društveno-humanističkih disciplina nudi analizu 
niza tema relevantnih za proučavanje te dekade. 
Od praćenja prijelaza u novi ekonomski i politički 
sustav te promjena u široko shvaćenom polju 
kulture, do prikaza odjeka devedesetih u kulturi 
sjećanja, ali i u nacionalnoj ekonomiji zbornik 
pruža tumačenja kaotičnog razdoblja u kojem 
je započet niz razvojnih putanja koje i danas 
obilježavaju hrvatsko društvo i svakodnevicu. 

U ovom predstavljanju osvrnut ćemo se na 
recepciju i doprinos okupljenih radova u kontekstu 
znanstvene produkcije o devedesetima te na 
mogućnosti primjene zbornika u nastavi. Zasebna 
tema razgovora bit će generacijska percepcija 
ove knjige koja je i sama, kako navodi jedna od 
recenzija, generacijski obojena. O zborniku će biti 
riječi iz triju perspektiva – od punokrvnih aktera 
dekade, preko onih kojima su devedesete bile 
formativno životno razdoblje, do mladih koji su u 
tom desetljeću rođeni.
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